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économie : services extérieurs
Question écrite n° 9663

Texte de la question

M. Jean-Pierre Dufau attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur les
difficultés que rencontre la DDCCRF pour réaliser sa mission. Cette administration chargée notamment de
protéger les consommateurs, d'assurer la loyauté des transactions commerciales, et de garantir la sécurité
alimentaire et des produits industriels oeuvre via le contrôle de 2 350 agents répartis dans chaque département.
Or le projet de loi de finances pour 2003 prévoit une baisse sans précédent de ses effectifs, de ses crédits de
fonctionnement et d'investissement. La DDCCRF des Landes perdrait ainsi deux emplois, en plus des emplois
non compensés avec le passage aux 35 heures. Dans les Landes, département touristique et agroalimentaire,
les contrôles lors de l'été 2002 ont déjà été moins nombreux eu égard à la baisse d'effectifs. Le désengagement
de l'Etat, qui va à l'encontre d'un service public de proximité, fait craindre à terme la remise en cause du code de
la consommation, faute de moyens. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui préciser la position du
Gouvernement en la matière.

Texte de la réponse

La direction générale de la concurrence, de la consommation et de la répression des fraudes (DGCCRF) ne
rencontre pas de difficultés pour réaliser ses missions. La diminution des effectifs évoquée ne conduira pas à
une baisse de la présence administrative au service de la protection économique du consommateur dans les
départements, mais concernera les fonctions support, les mises à disposition auprès de structures extérieures et
une légère diminution de l'encadrement. La diminution des crédits, qui concerne la DGCCRF comme beaucoup
de directions du ministère de l'économie, des finances et de l'industrie, apporte, sans conséquence pour les
missions prioritaires du service, une contribution à la maîtrise de la dépense publique que tous les citoyens et
contribuables doivent légitimement attendre de leur administration. Depuis la fin 2001, une action de
modernisation est menée à la DGCCRF, conduisant notamment à accroître le rôle des directions régionales,
mais aussi à tenir compte des perspectives démographiques dans les prochaines années. Les indicateurs
économiques utilisés jusqu'à présent pour déterminer les effectifs des directions ont été modifiés, afin de mieux
prendre en considération l'ensemble des missions confiées à la direction et de mettre en adéquation les effectifs
avec l'activité économique des départements. Il importe en effet que la DGCCRF puisse assurer une couverture
équitable de l'ensemble du territoire afin que le consommateur bénéficie de la même protection où qu'il se
trouve. Les directions de région et vingt directions départementales ont vu leurs effectifs maintenus ou
progresser parfois dans des proportions sensibles, tandis que le nombre de directions au seuil minimal reste
quasi constant par rapport au précédent dispositif. Lorsque cela s'est avéré nécessaire, l'implantation théorique
des effectifs découlant de ces critères a été adaptée. Ainsi la forte activité exercée notamment dans le domaine
de l'agroalimentaire et l'activité touristique du département des Landes ont été prises en compte et ont permis
d'atténuer les effets de la stricte application des nouveaux indicateurs.

Données clés

Auteur : M. Jean-Pierre Dufau

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE9663
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA1182


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE9663

Circonscription : Landes (2e circonscription) - Socialiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9663
Rubrique : Ministères et secrétariats d'état
Ministère interrogé : économie
Ministère attributaire : économie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 23 décembre 2002, page 5088
Réponse publiée le : 8 juin 2004, page 4242

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE9663

